



Tinărul Iancu Răceală din secția centralizării-semnalizării bloc C.F.R. a Uzinei „Grigore Preoteasa” din Capitală își cere o atenție deosebită la verificarea aparatelor. Și după cum se vede el se ocupă cu conștiință de această sarcină.

Școala din vârful muntelui

Problema ridicării continue a calificării tinerilor constituie astăzi una din sarcinile de primă importanță care trebuie să stea în atenția fiecărei organizații U.T.M. Pentru noi, lucrătorii din domeniul industriei forestiere problema capătă însă un aspect intrinsec deosebit: muncitorii care vin să lucreze în exploatarea forestieră sunt absolvenți unei școli speciale — cum se întâmplă în fabrici și uzine, de pildă. Apoi, activitatea noastră se desfășoară pe suprafețe de sute de kilometri pătrați, în locuri unde circulația este anevoioasă, în inima pădurii.

Din experiența organizării muncii de ridicare a calificării tinerilor de la I. F. - Reghin

Ca multe alte întreprinderi forestiere din țară, I. F. Reghin a devenit o întreprindere în mare parte mecanizată. Este evident astfel că noi avem tot mai mare nevoie de cadre calificate de muncitori, tehnicieni și ingineri. S-au creat pentru aceasta în unele orașe școli speciale de pregătire a tinerilor muncitori. Vechea experiență de recrutare pentru aceste școli a unor tineri din diferite localități nu ne-a mulțumit însă: mulți dintre absolvenții acestor școli nu erau hotărâți să lucreze în exploatarea noastră forestieră. Am stabilit atunci ca pentru completarea cadrelor de specialiști necesari, să trimitem la școli o serie de tineri chiar dintre muncitorii roștri necalificați. Pe Valea Gurghiuului, exploatarea forestieră datează de câteva sute de ani. Există o tradiție în acest domeniu. Din generație în generație, locuitorii comunei Ibănești, Toaca, Orșova, Lăje-



Să crească puți mari! Foto: I. MIRCEA

A început recoltarea orzului

De câteva zile, în regiunile Oltenia, București, Banat, Crișana și altele a început recoltarea orzului de toamnă. Pentru evitarea pierderilor de recoltă și a suprapunerii recoltării orzului cu cea a grâului, Ministerul Agriculturii recomandă ca acolo unde se constată că orzul a ajuns în pirgă — cu excepția celui destinat pentru omătă — să se treacă de îndată la seceris. Ingerii și tehnicienii unităților agricole socialiste să controleze permanent starea de vegetație a culturilor pentru ca secerișul să înceapă chiar pe parcele, imediat ce culturile au intrat în faza de pirgă. În acest scop, să se folosească atât mijloacele mecanizate cât și cele cu tracțiune animală, coasele și secerile. Unitățile agricole socialiste să nu aștepte să recolteze orzul numai cu combinele.

(Agerpres)

Totul este pregătit

Gospodăria agricolă de stat din satul Lichitșeni, regiunea Bacău, are semănată între altele 225 de hectare cu grâu și 30 cu secară. Recolta se arată frumoasă. Sub îndrumarea organizației de partid organizația U.T.M. a ținut cu citva timp în urmă o adunare generală în care a discutat problema contribuției tineretului la pregătirea pentru campania de recoltare. Uteniștii și-au luat angajamentul să-și aducă în primul rând contribuția la reparatul uneltelor și mașinilor necesare campaniei de recoltare. Și iată că pe ziua de 9 iunie, toate cele 5 combine, trei remorci și două balotiere au fost reparate.

PETRE STANCU
organizator de partid la G.A.S. Lichitșeni regiunea Bacău

Tinerii mecanizatori de la G.A.S. Brogodin, regiunea București execută prășitul mecanizat al porumbului cu șapa rotativă. Până acum pe întregă suprafața a gospodăriei cultivate cu porumb, peste 1000 hectare, s-a aplicat de două ori șapa rotativă

Foto: AGERPRES

Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVII, seria II nr. 5758 4 PAGINI - 20 BANI Joi 15 iunie 1961

Mașini pentru ogoarele patriei

Uzinele „Semănătoarea” au expediat unităților socialiste din agricultură în primele 5 luni din acest an 2.750 combine cerealiere, cu 30 mai multe decât au fost planificate. De asemenea pe ogoarele patriei au fost trimise mii de tractoare fabricate de Uzinele „Ernst Thälmann” din Brășov. Ca și alte produse, tipurile de tractoare și combine ce se fabrică acum prezintă importante perfecțiuni. Tractoarele sînt de un nivel tehnic superior, gama lor de utilizare a devenit mai largă, iar greutatea, ca urmare a îmbunătățirilor constructive ce li s-au adus, a scăzut. La fel

(Agerpres)



O plimbare într-o pădure tropicală? Nu. O vizită într-una din noile sere ale Grădinii botanice din Cluj

Foto: N. STELORIAN

Elevii în vacanță

A început vacanța de vară a elevilor. Taberele, organizate și pregătite din vreme, au primit primii oaspeți. Pe litoral, la Vasile Roșii, Costișeni și Șchiu aproape 1.000 de elevi din întreaga țară, veniți în prima serie, au asigurat condiții din cele mai bune pentru a-și petrece plăcut vacanța. În zilele următoare se va deschide și fabrica de pionieri și școlari de la Năvodari. Un număr de 1.400 de pionieri și școlari din orașele Timișoara, Arad, Reșița și din alte localități își petrec vacanța în taberele de vară organizate la Poneasa, Măciava, Poieni, precum și în alte locuri pitorești din regiunea Banat. Cele 10 tabere, organizate în regiunea Banat în acest an, vor găzdui un număr de 6.600 de școlari, cu aproape 1.000 mai mulți decât anul trecut.

(Agerpres)

Numai ploaia e de vină?

În raionul Adjud ritmul prășitului trebuie grăbit

Unul câte unul, la sediul G.A.C. „23 August” din comuna Homocea, raionul Adjud, se adună brigadieri, șefii de echipă, membrii consiliului de conducere. Vin aci direct de pe cîmp. Așa este obiceiul. În fiecare seară are loc o consfățuire operativă în care se face bilanțul zilei de lucru anterioare, se stabilesc măsuri pentru înlăturarea deficiențelor etc. Căpă Dumitrache, secretarul, și cite unul sau doi membri ai comitetului organizației de bază U.T.M. nu lipsesc niciodată de la consfățuirile acestea. Și au motive să fie totdeauna prezenți. În gospodărie lucrează mai bine de 100 de tineri, dintre care foarte mulți sînt uteniști. În brigada I-a de cîmp lucrează 60 de tineri, într-una mai bine de 50. Comitetul organizației U.T.M. nu-i este indiferent cum lucrează tinerii. Asistăm la o astfel de consfățuire. Pînă atunci G.A.C. „23 August” efectuase prașita I-a pe toată suprafața pe 200 de hectare cu porumb pentru boabe, pe aproape toate cele 30 de hectare cu porumb pentru siloz și pe cele 30 de hectare cu sfeclă de zahăr și 25 hectare cu floarea-soarelui. În aceeași zi, se începuse prașita a II-a la floarea-soarelui și răritul sfeclii de zahăr. În timpul zilei fusesem pe cîmp. Nu am văzut semănături îmburuienite, prășituri și vîrșnicii de tineri și vîrșnicii din Homocea, raionul Adjud, pe prășitul de zor. În consfățuire, secretarul organizației de partid, Gheorghe Gh. Nichita, președintele gospodăriei, Alexandru Stan, brigadier și șefii de echipă i-au lădat pe tineri pentru hărnicia lor și pentru calitatea bună a prășitului. A fost apreciat îndeosebi faptul că de cînd s-a început aici întreținerea culturilor și pînă la 8 iunie, nu a lipsit nici un utemist de la prășit.

C. SLAVIC

(Continuare în pag. a 3-a)



Foto: AGERPRES

... Ca floarea-soarelui către soare

de Marcel Breslașu

Ampliat să fie pe ici pe colo o notă mai slabă. Unul dintre cei cu care am stat de vorbă, spunea vorbind de un patru pe care îl luase la o materie teoretică „nu mă mai puteam uita în ochii tovarășilor, care mi asiguraseră cele mai bune condiții, fiind permanent în schimbul I și dîndu-mi-se posibilitatea să mă pregătesc temeinic”. Aceasta, bineînțeles este de domeniul „trecutului”, nota fiind într-o vreme corectă cu un opt pe care tînarul învățcel I-a obținut la o reexaminare. Se poate vorbi aici la Grivița ca și în foarte multe întreprinderi ale noastre de un veritabil fenomen de masă în această aspirație pentru însușirea unei culturi generale și de specialitate și rari au rămas acei care nu sînt înscrși la vreun curs seral, ori chiar, obținînd înlesniri necesare oie conducerilor diferitelor unități, să nu rîmescă sau să nu realizeze visul de a urma școli superioare: Politehnica, vreo facultate a Universității. E și firesc să fie așa. Generația aceasta care a crescut în vremurile noastre a fost și este permanent educată de către partid, idealurilor și preocupărilor ei îi vin mereu întru întîmpinare și sprijin, grija părintea-



Calitatea produselor constituie preocuparea de seamă a comunistului Florea Truță de la Fabrica de mase plastice „București”, lată-l cercetînd cu atenție calitatea unei sticle

Foto: GR. PREPELIȚA

Citiți
pagina a 2-a:
Din viața
universitară

(Continuare în pag. a 3-a)

